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Ata da 14ª (Décima Quarta) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte e sete (27) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um 

(2021), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Evanice Vieira Silva, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos 

de Moura, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, 

José Natalino Pereira, Marcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob 

a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: Leitura da ata da 13.ª sessão ordinária da 17.ª legislatura, 

a ata aprovada nos termos do artigo 35 do Regimento Interno, não teve retificação, a 

senhora vereadora Cristina Ramos de Moura convidou a todos os idosos para 

participarem da comemoração do dia do idoso no dia 01/10/2021 na Câmara 

Municipal, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que Michele que 

estava desaparecida foi encontrada e está em tratamento no hospital, o senhor 

vereador João Bernardes agradeceu ao Deputado Estadual Betinho por recursos 

financeiros destinados a Munhoz/MG. 

Ordem do Dia: Leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 02, de 23 de abril 

de 2021, que Concede o Título de Cidadão Honorário Munhoense ao senhor José 

Aparecido da Silva Soares, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

município de Munhoz – MG, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto 

para a discussão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

quem assistiu a posse do prefeito viu o “Nenê” e que uma das coisas que ele ajudou foi 

a reconstrução da praça, após a chuva e indicou o nome dele por esse motivo, o 

senhor vereador João Bernardes comentou que essa indicação foi bem lembrada e 

parabenizou a vereador Jéssica Aparecida Silva Martins, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para única votação, o projeto foi aprovado por 

unanimidade, leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 04, de 23 de setembro de 

2021, que Concede o Título de Cidadão Honorário Munhoense ao senhor José Lavelli 

de Lima, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de 

Munhoz – MG, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, o senhor vereador João Bernardes comentou que fez essa homenagem ao 

senhor José de Lima, através do senhor Roldão e o parabenizou pela indicação, o 
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senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para única votação, o projeto 

foi aprovado por unanimidade, leitura da ementa do Projeto de Lei nº 24, de 10 de 

agosto de 2021, que “Autoriza o Executivo a pagar horas extraclasses excedentes e 

horas extras aos profissionais da educação para atender o Plano Estratégico 

Educacional Municipal para combate aos impactos da COVID-19”, alterado 

pelo Substitutivo nº 01, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto 

para a discussão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

não é aumento de salário e que não é dinheiro do município e sim FUNDEB, em 

seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a segunda e 

última votação, o projeto foi aprovado por unanimidade, leitura da ementa do Projeto 

de Lei nº 23, de 28 de julho de 2021, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar 

no orçamento vigente e estabelece outras providências”, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para a discussão, o senhor vereador João Bernardes 

comentou o quanto é importante esse projeto, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que é um projeto de suma importância, que é do plano de 

governo do Vardão e que ele vai continuar fazendo bastante obras, em seguida, o 

senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a segunda e última 

votação, o projeto foi aprovado por unanimidade, leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 09, de 26 de julho de 2021, que Altera e acrescenta dispositivo da 

Lei nº 723 de 12 de setembro de 2017 e dá outras providências, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para a discussão, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que é o projeto de turismo e explicou o projeto, o 

senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que é um projeto muito 

importante e parabenizou o prefeito e a gestora do turismo Maria Eugênia, em 

seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a primeira 

votação, o projeto foi aprovado por unanimidade, leitura da indicação n.º 92/2021, 

indicando ao Executivo Municipal providências para determinar que sempre haja uma 

farmácia de plantão na cidade de Munhoz/MG, de autoria do vereador João 

Bernardes, leitura da indicação n.º 93/2021, indicando ao Executivo Municipal 

providências para que a farmácia do posto de saúde funcione em uma jornada 12x36, 

até as 19:00 horas, sendo verificado a possibilidade de contratação de mais uma 

farmacêutica, de autoria da vereadora Rosemar Aparecida Barbosa, leitura da 

indicação n.º 94/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para instalar 

uma placa indicando curva perigosa na saída da cidade de Munhoz/MG sentido o 

bairro Ribeirão Fundo, próximo ao barracão do senhor Mazolla, de autoria do vereador 

Roberson Aparecido Lima, leitura da indicação n.º 95/2021, indicando ao Executivo 

Municipal providências para fazer a manutenção da ponte conhecida como ponte do 

Moisés, no bairro Felipes, de autoria do vereador João Bernardes, leitura da indicação 

n.º 96/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para construir uma creche 



Câmara Municipal de Munhoz 
Estado de Minas Gerais 

e-mail: camaramunhoz@hotmail.com 
 

 
 

no bairro Ribeirão Fundo, de autoria do vereador José Cláudio Pires Cardoso, leitura da 

indicação n.º 97/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para fazer a 

limpeza da praça e das ruas do bairro Ribeirão Fundo, de autoria do vereador 

Roberson Aparecido Lima, o senhor presidente declarou que as indicações estavam 

abertas para única votação, a indicação nº 92/2021 foi aprovada por sete votos, 

votando a favor os vereadores: Cristina Ramos de Moura, João Bernardes, José Cláudio 

Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Marcio José de Moura Bueno, Roberson 

Aparecido Lima e Rosemar Aparecida Barbosa e contra a vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins, as indicações de números 93/2021, 94/2021, 95/2021, 96/2021 e 

97/2021 foram aprovadas por unanimidade, leitura do requerimento nº 18/2021 

solicitando que seja enviado expediente a Vigilância Sanitária do Município de 

Munhoz, para que visite a escola que está funcionando no salão paroquial, tanto no 

período da manhã, quanto da tarde, verificando os protocolos da COVID, de autoria da 

vereadora Rosemar Aparecida Barbosa, o senhor presidente declarou que o 

requerimento estava aberto para única votação, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade, leitura do requerimento nº 19/2021 solicitando que seja enviado 

expediente a Secretária de Saúde do Município de Munhoz, para que esclareça sobre a 

falta de enfermeira no PSF, de autoria da vereadora Rosemar Aparecida Barbosa, o 

senhor presidente declarou que o requerimento estava aberto para única votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade, leitura do requerimento nº 20/2021 

solicitando que seja enviado expediente ao Secretário de Obras, senhor Jandir 

Francisco Andriolli para prestar esclarecimentos acerca da coleta de lixo dos 

loteamentos do bairro Ribeirão Fundo, o senhor presidente declarou que o 

requerimento estava aberto para única votação, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. 

Grande Expediente: O senhor presidente convidou a secretária de educação, 

cultura, esporte, lazer e turismo, senhora Regina Célia Samara a tribuna, a senhora 

vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou que convocou os secretários para 

esclarecer sobre superlotação dos transportes escolares e que o protocolo diz que tem 

que ter monitores orientando os alunos, a senhora Regina Célia Samara comentou que 

não veio ao seu conhecimento e perguntou a data das fotos, a senhora vereadora 

Rosemar Aparecida Barbosa comentou que foi na segunda semana de agosto, a 

senhora Regina Célia Samara comentou que a Escola Emílio Moura enviou quantidade 

de alunos e as relações são enviadas e que não estava sabendo da superlotação, mas 

que estava preparado, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa questionou 

sobre como está no momento, a senhora Regina Célia Samara comentou que seguiram 

o protocolo e até o seu conhecimento não chegou nada, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins falou aos vereadores que por mais que houve protocolo, 

podem estar ligando para resolver isso porque a preocupação são as crianças e sugeriu 
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a secretária de educação um cronograma com a escola estadual, o senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima comentou que os questionamentos já esteve passando a 

Regina, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa questionou a secretária de 

educação sobre os alunos que estão no salão paroquial, pois teve reclamações sobre 

local e kit escolar, a senhora Regina Célia Samara comentou que hoje está para falar 

sobre transporte escolar, a senhora Regina Célia Samara comentou que o diretor da 

escola do estado envia uma lista e que estará tendo uma reunião, que não estava 

sabendo sobre superlotação e que a secretaria está as ordens, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o vereador tem que fiscalizar e levar ao 

secretariado que vai tomar as providências, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins falou a Regina para ver a quantidade de alunos e ver se a lei permite para 

estar usando a Câmara, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa falou a 

vereadora Jéssica que a intenção é boa, mas que devido aos protocolos as salas não 

comportam, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins respondeu que tem o 

plenário, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa sugeriu a Regina o uso de 

equipamentos para proteção à COVID-19, o senhor presidente convidou o secretário 

de transportes, senhor Rogério Benedito de Freitas a tribuna, o senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima agradeceu o Rogério por estar disposto para tirar dúvidas, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins agradeceu a presença do Rogério, o 

senhor vereador João Bernardes perguntou ao secretário de transportes sobre tudo o 

que foi relatado o que ele tem a dizer, o senhor Rogério Benedito de Freitas comentou 

que também não estava sabendo da superlotação, a senhora vereadora Rosemar 

Aparecida Barbosa sugeriu para o secretário de transportes orientar os motoristas, a 

senhora Regina Célia Samara comentou que Rogério terá controle mensal e ela 

semanal e deu um prazo de mais ou menos um mês para colocar em ordem e que veio 

até o conhecimento deles hoje, o senhor presidente nos termos do art. 43, do 

Regimento Interno, abriu a tribuna para manifestação dos senhores vereadores, onde 

vários assuntos foram abordados, entre eles: a senhora vereadora Cristina Ramos de 

Moura agradeceu a presença dos secretários Regina e Rogério, a senhora vereadora 

Cristina Ramos de Moura comentou que recebeu um ofício do Deputado Betinho sobre 

verba e comentou também sobre convite a comemoração do dia dos idosos, o senhor 

vereador João Bernardes requereu moção pelo falecimento da senhora Maria José de 

Oliveira, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou sobre o relógio 

digital da praça que estava marcando horário errado e sobre lombadas no centro e que 

conversou com prefeito, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que dinheiro do turismo não pode ser gasto em outra área, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que esteve no seminário do 

turismo, que conheceu secretário de turismo e agradeceu a oportunidade. Nada mais 

havendo a se tratar o senhor presidente em nome de Deus encerrou a presente 



Câmara Municipal de Munhoz 
Estado de Minas Gerais 

e-mail: camaramunhoz@hotmail.com 
 

 
 

sessão, e para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) 

secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada 

conforme vai por todos assinada. 

 

 

   ____________________________ 

   Evanice Vieira Silva 

      Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

  ____________________________                           ____________________________ 

       Roberson Aparecido Lima                                                João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                        Secretário da Câmara Municipal 

 

 

 _____________________________                          ____________________________ 

       Cristina Ramos de Moura                                        Jéssica Aparecida Silva Martins                                             

                   Vereadora                                                                       Vereadora 

 

  

_____________________________                         _____________________________ 

       José Cláudio Pires Cardoso                                              José Natalino Pereira 

                   Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

    Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

                   Vereador                                                                        Vereadora 

 


